

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

# Советское Приангарье

1998 год  
15 ноября  
воскресенье  
№ 138  
(8366)

ОСНОВАНА В МАЕ 1936 ГОДА

## Районные будни

## ■ Число нарушений не убывает

Всемирные комплексные проверки предприятий торговли, проведенные специалистами торгового отдела администрации, ЦГСН, посольством политики и инспекцией выявлено неоднократное нарушение, допущенное в работе как непосредственно продавцами, так и руководителями предприятий торговли.

Из них с ценообразованием на предприятиях торговли путем проведения регулярных проверок удалось наложить административный порядок, то Приватторговли по-прежнему остаются тем документом, чьи требования служители Меркурия не считают нужным выполнять.

То чек забудут выдать, то ценник на товар прикрепят, а то возьмут и откажутся принимать у покупателя бракованый товар. Вот и приходится регулярно звездить администрации комиссией, чтобы решать и улаживать эти вопросы. Торговля, который нерадивым предпринимателям предстоит выплачивать из своего кармана.

## ■ На отдых в санаторий

Сложное финансовое положение, которое сегодня испытывает практически каждое предприятие в районе, не должно становиться камнем преткновения, препятствующим нормальному, человеческому отдыху и лечению людей нашего района в санаториях и на курортах.

Именно так считает главный уполномоченный Кежемского регионального представительства фонда социал-эко Т. Р. Казиев, недавно сообщивший о необходимости сбора заявок от предприятий, организаций и учреждений на путевки для своих рабочих и служащих.

## ■ Соблюдая традицию

Несмотря на серьезные финансовые трудности, которые сейчас испытывают все предприятия района было принято распоряжение, в соответствии с которым еще четыре студента будут получать это денежное вознаграждение за отличные показатели в учебе.

Недавно, как нам сообщила ведущий специалист РУНО Н. Г. Терехова, главный специалист администрации района было принято распоряжение, в соответствии с которым еще четыре студента будут получать это денежное вознаграждение за отличные показатели в учебе.

Стипендиями были: студентка аграрного колледжа Кешемского колледжа Красноярска Мария Журавлева (выпускница Кешемской СШ), студент третьего курса КПТИ Иван Мулаков (выпускник КШП № 2), студент второго курса аграрного университета имени Красноярскими (выпускник КШП № 4) и студентка четвертого курса КППУ Оксана Броханова (выпускница Кешемской СШ). Так держать, ребята!

## Сегодня - День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

## С праздником!

Дорогие работники сельского хозяйства!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Желаю крепкого здоровья, счастья в личной жизни, веры в себя и не терять надежда на будущее.

Глава района  
В. Е. ГОВОРСКИЙ  
профсоюзный комитет администрации

## Спасибо вам!

Дорогие труженики села! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Спасибо вам за то, что в наше нелегкое время вы слачиваете вокруг себя людей, продолжая выполнять свои трудные задачи.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, не терять бодрости духа и исполнения всех ваших задумок.

Коллектив отдела сельского хозяйства администрации района,

Коллектив управления муниципальными сельскохозяйственными предприятиями.

## Районные будни

## ■ Заключаются договоры

Постоянные перегадки напряжения в электросети сел и поселков района серьезно мешают работе некоторых контрольно-кассовых аппаратов, а порой и вообще выводят их из строя.

Это и послужило поводом для обращения предпринимателей к администрации района с предложением разрешить им реализацию товаров без использования кассовых машин. Предложение нашло поддержку: предпринимателям и организациям, осуществляющим различную торговлю в отдаленных населенных пунктах - Паново, Приангарский, Косой Бык, Бикея и других - предоставлено такая льгота.

При этом каждый руководитель или предприниматель обязан заключить договор с администрацией и четко выполнить все обязательства, так как любое, даже незначительное, нарушение этих обязательств лишит его льготы и он обязан будет судиться в своем магазине или торговом павильоне кассовый аппарат.

## ■ Сэкономили, понимаешь...

Очень нелицеприятный разговор состоялся недавно в районной администрации на совещании руководителей по теме обеспечения пожарной безопасности объектов предприятий, организаций и учреждений, занимающихся горючими. Которые практически не один из руководителей не желает, надеясь на привычное "пронесет".

Но "пронесит" очень часто совсем иначе. Как пример начальник ОГПС-15 И. К. Усольцев привел котельную Болтушинской средней школы, где в прошлом месяце произошел пожар. На устранение замечаний по предписанию требовалось всего 4,5-5 тысяч рублей. Но денег не нашлось и результат оказался плачевным. Полыхнул пожар, и восстановление котельной потребовалось уже более 200 тысяч рублей.

Так, может, хватит испытывать судьбу и пора просто навести порядок на объектах, возвращаят сегодня сотрудники госпожнадзора. Тогда, глядишь, и проблем будет меньше.

Подготовил К. ДАНИЛЕНКО



## Сегодня - День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

**Б**ЫЛО это ровно пять лет назад. Сояхоз "Кежемский" прекратил свое существование. Многие крестьяне, оказавшиеся не у дел, были в растерянности, не зная чем заняться, где найти работу. Им трудно было сориентироваться в новых условиях - когда шла приватизация, меняясь собственность и им выделялись, согласно стажу и заслугам, земельные и имущественные паи.

В эту ситуацию не растворился инженер-механик с высшим образованием - Иван Дмитриевич Марковский. Взял и организовал крестьянское хозяйство "Заря". Вдумайтесь в это название. В нем - вера в то, что наступят у нас добрые времена, возродится то, что с таким трудом создавалось и в одиночку было порушену.

Сегодня И. Д. Марковский - единственный в Кежме фермер. Несмотря на очень серьезные помехи, его "Заря" все так же светит, хотя с каждым днем делает это становиться все труднее.

Особенно тяжело было хозяйству в этом году - Иван Дмитриевич называет его страшным. Неблагоприятная погода сопровождала хлеборобов от посева до самой уборочной стадии. Весна была как никогда холодной. Подошли времена сенокоса - пошли проливные дожди. Иосень выдалась дождливой, со снегами и вет-

рами. Урожай кое-как собрали, но потери оказались очень большими. Пшеницу на пятидесяти гектарах засыпало снегом. На днях фермер и сельхозотдел районной администрации составили акт на возмещение причиненного непогодой ущерба, беря во внимание постановление губернатора края от 12.10.98 года "Об объявлении чрезвычайной ситуации в сельском хозяйстве края в 1998 году". Однако И. Д. Марковский особо не надеется, что ущерб ему будет возмещен, поскольку в вышеизложенном документе речь идет лишь о создании комиссии и подготовке просьбы в адрес правительства РФ об оказании помощи.

Из-за сложных погодных условий крестьянское хозяйство убрало нынче зерновых и накосило сена вдвое меньше, чем в прошлом году.

У "Заря" есть сегодня весь набор необходимой сельскохозяйственной техники, но она не новая и с каждым годом стареет. Комбайн уже, например, 14 лет. Для того, чтобы ремонтировать ее, содержать в исправном состоянии, нужны средства. А их нет. За продукцию с фермером расплачиваются, в основном, частники, беря корю для коров и свиней, но не деньги, а чем придется, и этот бартер крайне невыгоден. Очень надежно стало работать из-за высоких и постоянно ра-

### Дела крестьянские "Заря" продолжает светить



вступающими на электроЗЭРНГО, топливо, запчасти, платить за которые необходимо "живыми" деньгами. Когда износится техника, работать будет нечем. И этого фермер опасается более всего. Кредит в банке он брать не хочет, считая, что при существующей системе это - петля на шее.

Наша встреча с И. Д. Марковским прошла в центре незадолго до праздника - Дня работников сельского хозяйства и

увеличивает свиноголовок для реализации населения поросли и свинины. Коллектив муниципальной машино-технологической станции (директор И. А. Зaborцов) постоянно работает с хозяйствами по заявкам и оказывает им практическую помощь по запчастям, автослужбам, семенам.

Среди крупных хозяйств неплохо сработало МУСХП "Энергия", получившее в наследство "целинные" земли и лесопосадки. За осень 1997 года и весну оно сумело поднять 122 га пашни и засеять зерновыми и силосными культурами, а также запахнуть более 400 тонн силоса и собрать неплохой урожай зерновых. Это хозяйство обновило поголовье крупного рогатого скота, а также завезло племенных быков. Наращиваются объемы, ведут новые наработки. Полученная продукция вся идет для города.

МУСХП "Ангара" (директор Л. А. Цыб) с уборочными работами также успешно справилось, но из-за отсутствия ГСМ почти не вспахали пары. Оказалось практическая помощь МУСХП "Энергия", поменяя на ГСМ 55 голов КРС, практически здорового стада.

Хуже всех обстоят дела в КП "Заледеевское" - там полностью уничтожены поголовье КРС и свиней; где за долги, где - вынужденный забой... Уборку провели не полностью, за исключением "Ладобецкого" зверя (руководитель Н. Попов). На заледеевской стороне потрепано скотом и ушло под снег более 100 га зерновых.

Однако за ници сельские администрации и население поселков Тагара, Заледеево, Кежма, которые считают в порядке вещей выпасать свой личный скот на полях крестьян. А ведь они напрямую зависят от тех, кто работает на земле, снабжают их фуражом, соломой и даже техникой, которую используют и частники, - по договоренности. Получается, что плюем в колодец, из которого пьем.

Трудность у крестьян встает. Но нужно вернуть в завтрашний день. Без этого нельзя.

Поздравляем всех с праздником! Желаем крепкого здоровья, счастья, уверенности в себе, благополучия в семье.

**М. НЕЧАЕВ,**  
начальник отдела сельского хозяйства  
районной администрации

не реализован урожай 97-го года - нет сбыта. А за бесценок отдавать тоже нет смысла.

- В такой ситуации, видимо, не только "Заря". В чем лично вы видите выход из ситуации?

- Пока у нас, фермеров, не будут покупать оптом хотя бы половину урожая - администрация района, другие ли организации, - нам просто не выжить...

В 1995 году семья Марковского переехала из Кежмы в Кодинск. Теперь летом фермер живет безвыездно в селе, а зимой мечется туда-сюда, потому как нужда заставляет. Ведь если сейчас не побеспокоиться, не заключить договора на землю, не решить другие вопросы, летом нечего будет работать.

Есть у "Заря" и проблемы другого характера. Например, такая: скот частного сектора пасется в Кежме бесконтрольно и попадает на поля крестьянского хозяйства, где с таким трудом выращивается зерно. Делаются значительные потери. И куда бы И. Д. Марковский не обращался, везде отвечают, что вопрос этот нерешаем.

И не только коровы, но и лошади бродят по селу, так как из своеобразно не перевозят на острова. И хотя угодья огорожены, для коней это - не преграда. Каждое начало сезона крестьянское хозяйство пытаются найти общий язык с владельцами частного скота, но безрезультатно. Вот и приходится ежегодно, с

весны, Марковскому сдерживать объездника полей, а это - дополнительные затраты.

Подал он осенью этого года депутатский запрос на сессию райсовета, чтобы как-то решили вопрос о содержании скота на территории нашего района и, в частности, в Кежме. Что из этого получится - пока же время. В то же время лично мне эта проблема кажется чрезвычайно простой: рабочих в селе! Неужели нельзя найти одного человека для пастбища скота?

Известно, что во всех развитых странах сельскохозяйственная отрасль дорожеируется. У нас же помощь государства практически не осуществляется. Да, действительно, хозяйства, занимающиеся животноводством, получают небольшие компенсации за молоко. Но в "Заре" коров нет.

Запомнились слова фермера И. Д. Марковского о том, что овощорка, и прошу подобную сельхозпродукцию наши отечественные крестьяне могут производить на месте, причем более качественную и дешевую по сравнению с той, что сегодня нам привозят из-за рубежа. Только надо, чтобы государство поддержало нашего производителя. Вот тогда можно будет говорить о возрождении российского села.

**В. ЗЫКОВ:**  
На снимке: И. Д. Марковский.

**Фото С. ФАТЬИНА.**

и создавалось МУСХП. В празднике обычно принято хвалить людей. Кого бы мы особо отметили?

- В первую очередь хочу поблагодарить своего "советника" - бывшего управляющего отделением союзхоза "Заледеевский" Валентина Васильевича Быко娃. Он мне оказал большую и теоретическую, и практическую помощь. У него за плечами богатый опыт - почти всю жизнь проработал в селе - в хозяйстве, был председателем колхоза, управляющим...

Заслуживает похвала Ольга Дмитриевна Кильдерова. Несмотря на небольшой стаж работы зоотехником, она смогла наладить порядок в животноводстве, организовать и провести ремонт коровника, который сегодня готов к зимовке.

Уборочную кампанию мы провели быстро не в малой степени благодаря комбайнеру Владимиру Ильчу Корюкову. Он работал по ночам, когда подмораживало и лучше шел обмолот. В это время обычно дежурил я или главный инженер Ю. К. Митко, и мы видели, как комбайнер старалась.

Альбина Кулакова работает на приемке молока. Несмотря на свои 19-летний возраст, к порученному делу относится с большой ответственностью.

На пенсии, но продолжает трудиться дядя Августа Луговых, которую крестьяне чаще зовут просто по отчеству - Архиповы.

На уборке силосных культур хорошо себя зарекомендовал тракторист Сергей Бажутин.

Хороших, честных, добросовестных людей у нас много, но всех назвать в небольшом интервью просто нет возможности.

- Что бы вы хотели пожелать в этот праздничный день?

- Из всему коллективу, в всем труженикам села желаю успехов в труде. Будут они - будет и достаток, и многое другое. А еще - здоровье, счастья вам всем, работники сельскохозяйственной отрасли! Светлого неба над головой!



## Итоги конкурса

**"ЧТО БЫ ЭТО МОГЛО ОЗНАЧАТЬ?"**

Дорогие ребята!

Многие из вас, наверное, помнят веселый снимок зевающего на линейке мальчика, опубликованный в одном из сентябрьских номеров нашей газеты.

Мы тогда попросили вас придумать под него подпись. К сожалению, активных среди вас оказалось мало. Пришло два письма - от Ани Даценко (12 лет) из г. Кодинска и Елены Карнауховой (15 лет) из с. Кежма.

Елена очень хотела победить и напридумывала аж семь названий. Вот лишь некоторые из них: "Зевота, зевота, иди на Федота - на якова, с Якова - на всякого!", "Смех смехом, а мне спать хочется", "Зевай на здоровье, малыш!". Молодец, Елена, ты действительно постаралась.

И все же Аня была в этом конкурсе впереди. Вот ее вариант подпись:

И не в первый класс,

И не в первый раз.

Надоело мне

Все уже сейчас!

Не хочу учиться,

Не хочу трудиться,

Мне б сейчас в кровать

Да поспа-а-ат!

Победителя конкурса Аню Даценко мы приглашаем в редакцию, где ее ждет награда.

А вам, ребята, небольшой совет: будьте активнее, не стесняйтесь участвовать в конкурсах. Побеждать не каждому дано, но разве просто участие не приносит радости?

**Г. БАРАНОВСКАЯ.**

**Фотовзгляд**

По утру я, как всегда,  
в магазин иду за хлебом.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** трудовой коллектив редакции, управление печати и информации администрации Красноярского края

**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**

Ответственный секретарь - Г. Ю. Барановская; зав. отделом информации - Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. общественно-политическим отделом - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.



В  
Ы  
П  
У  
С  
К  
№ 5

**Зимний подарок**

зайке

Однажды на зимней  
огулке  
Усился зайчишка косой.  
Замерзли убийственушки,  
Пущистенький хвост  
за спиной.  
Замерзли у зайчика  
лапки.  
Смотрю - ему надобны  
шапки.  
Сошью я ему и  
штанишки,  
И шапочку дам я  
зайчишке.  
На санки я все положу,  
Скажу всем:  
"Я в лес ухожу".  
В бору оставлю вещи  
зайке.  
Прискакет бедный  
попрыгайка,  
Оденет тапочки на лапки -  
Не будут больше  
мерзнут пяtkи.  
Наденет шапку  
на головку -  
Не будет холода ушам,  
Наденет он штанишки  
покро,  
Пример ребятам,  
мальшам.  
Пусть одеваются теплее,  
На улице всё холоднее.

**Когда придет  
весна?**

Солнце ярче

светит в небе,

светит в небе,